

- Plenara C.C. al P.C.U.S. și-a încheiat lucrările.
- Nota guvernului sovietic adresată guvernului S.U.A.
- Dezmățul rasist din S.U.A.
- Poporul cuban își exprimă recunoștința față de sprijinul U.R.S.S.
- Declarația primului ministru al Republicii Congo.

## Prin Valea Jiului

### Se realizează angajamentele de întrecere

Pe șantierele de construcții din Valea Jiului se desfășoară o largă întrecere socialistă pentru a clădi mult, bun și ieftin. Constructorii se străduiesc să întîmpine marea sărbătoare a poporului nostru — 23 August — cu succese deosebite în muncă, preînd în folosința minerilor noi blocuri de locuințe.

Constructorii de pe șantierele Petroșani s-au angajat să dea în folosință în săptămînile următoare blocurile mari E, F și D cu un total de 72 apartamente și 8 blocuri mici avînd 32 apartamente, constructorii din Lupeni vor preda blocurile mari nr. 21, 22 și 22 A cu 108 apartamente, cei din Vulcan 32 apartamente în șir, iar cei din Petrila blocul nr. 18 avînd 23 apartamente.

Miercuri 13 iulie a fost recepționat de către beneficiar primul bloc nr. 18 din Petrila avînd 23 apartamente și o centrală termică. În aceeași zi constructorii din Petroșani au dat în folosință un bloc mic cu 4 apartamente.



Recuperarea lemnului în abataje și confecționarea în sulteran a bandajelor pentru galerii din acest lemn a devenit o preocupare permanentă a colectivului sectorului I al minei Aninoasa. Într-una din zilele trecute, șeful sectorului, ing. Tarcea Ioan, a venit cu o idee nouă privind modificarea monogramei de armare la unele locuri de muncă pentru un consum de lemn mai redus. În discușul nostru îl vedem împărtășind ideea sa inginerului Dumitraș Ioan.

### Cărbune cocsificabil peste plan

În prima jumătate a lunii iulie din abatajele sectorului II al minei Vulcan au fost extrase peste plan 760 tone de cărbune cocsificabil de bună calitate. Pe sector, randamentul obținut în această perioadă depășește sarcina planificată cu peste 260 kg. de cărbune pe post. Aproape toate brigăzile sectorului au contribuit la obținerea acestor realizări. Brigada condusă de Păcuraru Traian, de exemplu, și-a depășit sarcina de plan pe prima decadă din iulie cu mai bine de 270 tone de cărbune, lucrînd cu un randament care întrec pe cel

planificat cu aproape o tonă pe post. Din abatajul cameră nr. 2 minierii brigăzii lui Negrescu Vasile au dat peste plan 310 tone de cărbune cocsificabil, randamentul obținut de ei fiind cu mult sporit față de cel cerut. Frontaliștii de pe stratul 15 din brigada

condusă de Bordea Emanoil au extras peste sarcina prevăzută aproape 200 tone de cărbune. Rezultate asemănătoare au obținut și brigăzile conduse de Drob Gheorghe, Rotaru Gheorghe, Gantz Ștefan, Zöldi Francisc.

### Brigăzi fruntașe

Multe din brigăzile sectorului de investiții au obținut și în luna iulie rezultate satisfăcătoare. Brigada condusă de Ionașcu Ioan și-a depășit planul de producție în prima

decadă a lunii cu peste 3 la sută. Lucrînd la betonarea unei galerii minierii din brigada lui Maier Alexandru au obținut în aceeași perioadă o depășire de 39,6 la sută față de plan. Productivitatea muncii în brigada lui Maier este mai mare decît cea planificată cu circa 0,700 m. c. pe post. Brigada lui Flămînzeanu Nicolae, care execută săparea unei galerii transversale pe stratul 7 la orizontul 480 și-a îndeplinit planul de producție în proporție de 109 la sută. Datorită acestor rezultate, brigăzile de mai sus se situează printre fruntașele întrecerii socialiste la mina Vulcan.

ȘT. EKART



112,80 lei pe postul de miner! Maistrul miner Soare Alexandru e nerăbdător să vadă foaia de plată a minerului șef de schimb Gudea Ioan din brigada lui Abrudean Florea de la sectorul III al minei Lupeni. Pentru viteza de avansare mare pe care o obține, pentru calitatea bună a lucrărilor minierii din brigada lui Abrudean Florea au obținut salarii de peste 2800 lei.

### In luptă cu natura dezlănțuită

Membrii și candidații de partid din sectorul de transport al minei Aninoasa erau adunați să discute o seamă de probleme legate de procesul de producție. Deodată o pală de vînt se izbi furioasă în fereastră ca o pasăre speriată ce încearcă să scape de captivitate. Vîntul s-a pornit dezlănțuit iar norii se învâlăneau pe cer izbindu-se unii de alții ca niște berbeci puși pe barfaș. Din cînd în cînd, cerul întunecos era brăzdat pînă în depărtate de fulgere luminoase. Văzduhul clocoțea ca un infern vestind parcă rupea zăgăzurilor de ape ale norilor. Într-un asemenea decor, ploaia a început să toarne șuvoaiele de apă. De pe dealul de la Piscu, șuvoaie de apă galbenă învolută purtau spre curtea minei Aninoasa mărăcimi ce s-au dovedit neputincioși în fața torentului dezlănțuit. Rădăcinile de copaci, lemnele și cheresteaua luate de ape amenințau să se transforme în diguri în spatele cărora apa creștea vertiginos periclitînd stația de compresoare, ba chiar și intrarea în tunelul Piscu.

— Tovarăși! ploaia s-a cam întrecut cu gluma — spuse comunistul Bulea Teodor. Apele cresc, ia să vedem, dacă nu cumva e nevoie undeva de ajutorul nostru.

În scurtă vreme camera primitoare a rămas fără musafiri. Un mîmuncbi de comunisti au plecat să înfrunte stibiile naturii. Ploaia

și izbea necruțătoare. După cîteva pași erau uzi pînă la piele.

— La compresoare, la compresoare — se auzi o voce.

Cu bărbii în piept, oamenii înaintau cu greutate. Apa le ajungea pînă la genunchi. Pînă și cizmele de cauciuc s-au dovedit prea scurte. Micului grup i s-au alăturat și alții. Mina e doar a tuturor și pentru ea, aninosenii se iau de piept cu orice dușman. Pe lîngă compresoare, apele creșteau vîzînd cu ochii. Cu icnete scurte muncitorii, tehnicienii, inginerii, izbeau cu furie în îngrămădeala de lemne ce împiedica șurgerea apei.

Munca a durat multă vreme. Indiguirea sălbatecă n-a putut rezista hărniciei celor ce au sărit cu toții ca unul să salveze bunul poporului, iar apele au început să-și ieie tîlpășița deval.

S-a muncit cu sîrg. Inginerul Nica, tehnicienii Bulea și Florea, toți ceilalți n-au știut ce-i odibna. Avutul obștesc trebuia salvat cu orice preț. Credeți cumva că nu își au și ei casele lor? că nu s-au gîndit și la ele? Era și firesc să se gîndească. Ei erau însă aici la mîna. Și nici unul n-a plecat pînă cînd totul n-a fost scos în afara oricărui pericol.

— Acasă, dacă o fi ceva, s-or găsi alți tovarăși care să aibe de grijă — și-au spus ei. Într-adevăr așa a fost.

D. CRIȘAN

### Extinderea întrecerii pe profesii — sarcină centrală a sindicatelor miniere

Îndeplinirea sarcinilor privind dezvoltarea producției de cărbune în acest an și în viitorii ani necesită desfășurarea mai largă a întrecerii socialiste, ridicarea acesteia la un nivel mai înalt. La multe exploatări din Valea Jiului întrecerea pe profesii — formă superioară a întrecerii socialiste — cuprinde tot mai mulți muncitori și tehnicieni. Recent, din inițiativa Consiliului local al sindicatelor din Petroșani a avut loc la Petrila un schimb de experiență între activiștii sindicali de la toate exploatările și uzinele aparținînd combinatului. La acest schimb au participat și mineri de frunte, ingineri. Schimbul de experiență a fost condus de tov. Iacob Petru, secretarul Consiliului local al sindicatelor.

La toate exploatările și uzinele din Valea Jiului se întrec pentru titlul de cel mai bun în profesie un mare număr de mineri, tehnicieni și ingineri. Deoarece pînă în prezent sindicatul minier Petrila a obținut rezultate mai bune în desfășurarea întrecerii pe profesii, tov. Giurgiu Gheorghe președintele acestui sindicat a făcut cunoscută experiența acumulată la Petrila.

La mina noastră, a arătat tov. Giurgiu, se întrec pentru titlul de cel mai bun în profesie minierii din 14 brigăzi, 10 maștrii minieri, 10 artificieri și 7 ingineri și tehnicieni șefi de sector. Pentru titlul de cea mai bună brigadă se întrec minierii conduși de Michiev Gheorghe, Szabo Carol, Bartha Francisc, Albert Antor și din alte brigăzi care luni de-a rîndul s-au situat printre fruntașele întrecerii socialiste pe mină. Comitetul sindicatului a urmărit ca obiectivele cu care se întrec brigăzile și ceilalți muncitori să fie concrete, legate de îndeplinirea celor mai importante sarcini de producție, să fie mobilizatoare.

Au vorbit despre experiența lor în organizarea întrecerii pe profesii activiștii de sindicat de la minele Lonea, Lupeni, Uricani, Aninoasa, de la preparăția Petrila și de la U.R.U.M.P. La mina Lonea, de pildă, au fost antrenate în întrecerea pe profesii brigăzile de mineri care au continuitate în muncă, sint omogene. La Lupeni au fost antrenate în întrecerea pe profesii aproape toate brigăzile minei, după specificul locurilor de muncă. Aici datorită modulului operativ de ținere a evidenței rezultatelor în muncă, minierii pot urmări zilnic situația întrecerii pentru cea mai bună brigadă. La mina Uricani, ca și la preparăția

Lupeni de altfel, brigăzile au carnete proprii de economii în care își trec materialele recuperate, aceste economii fiind unul din principalele criterii în întrecerea pe profesii.

Schimbul de experiență în domeniul extinderii întrecerii pe profesii organizat la Petrila de C.S.L. și-a atins în mare măsură scopul. Activiștii sindicatelor miniere și-au îmbogățit experiența în organizarea acestei forme superioare a întrecerii socialiste pe baze mai concrete. Schimbul de experiență a scos de asemenea la iveală o seamă de lipsuri în munca sindicatelor, lipsuri ce trebuie neîntîrziat remediate.

Astfel, întrecerii pe profesii nu i s-a acordat atenția cuvenită la o seamă de unități industriale ca de exemplu la preparăția Petrila și la U.R.U.M.P. La aceste două uzine evidența întrecerii este slabă (mai ales la U.R.U.M.P.); pentru titlul de cel mai bun pe profesie au fost antrenati un număr mic de muncitori. La preparăția Petrila întrecerea pe profesii se desfășoară la întimplare, fără obiective concrete. La o seamă de profesii nu s-a organizat (din cauza imposibilității de stabilire a obiectivelor de întrecere, după cum greșit afirma tov. Balogh Iosif).

S-a mai scos în evidență că, înțelegîndu-se greșit menirea acestei forme superioare a întrecerii socialiste, la unele exploatări s-a mers pe linia antrenării în întrecerea pe profesii doar a celor mai buni muncitori care și pînă acum obțineau rezultate bune. Or, așa cum arăta tov. Iacob Petru, în întrecerea pe profesii trebuie să fie antrenati cit mai mulți muncitori, să fie create condiții pentru continua îmbunătățire a muncii lor și, pe baza unor obiective bine stabilite, să se desfășoare întrecerea. S-a subliniat de asemenea necesitatea cunoașterii faptului că întrecerea pe profesii este forma superioară a întrecerii socialiste lucru care, așa cum s-a dovedit la schimbul de experiență, este încă neclar pentru unii activiști ai sindicatelor miniere.

Sarcinile de plan care stau în fața minerilor și celorlalți muncitori minieri pentru acest an sint deosebit de mobilizatoare, mai ales în ce privește productivitatea, calitatea și reducerea prețului de cost. Dezvoltînd tot mai larg întrecerea pe profesii, sindicatelor vor contribui din plin la mobilizarea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor pentru îmbunătățirea creșterii producției, pentru reducerea prețului de cost.

GH. DUMITRESCU

### Utilaje pentru mineri

Muncitorii metalurgiști de la U.R.U.M.P. se străduiesc zi de zi să asigure minerilor Văii Jiului utilajele și piesele de schimb necesare desfășurării în bune condițiuni a procesului de producție.

Nu mai în cursul ultimelor zile au fost expediate de la U.R.U.M.P. un cultbutor minierilor din Vulcan, 45 de stilpi de abataj minei Lupeni și o mașină de încărcat exploatării miniere Lonea.

În cursul ultimelor săptămîni minierii din Valea Jiului au simțit din plin ajutorul metalurgiștilor de la U.R.U.M.P. Au fost expediate spre exploatările Lupeni, Vulcan și alte mine 2060 bucăți armături T.H. 530 tuburi de aeraj. S-au expedit de asemenea spre exploatările carbonifere stilpi de abataj, grinzii metalice, 150 cărucioare pentru transport de materiale.

# PAGINA Acelor TINERI!

## La locurile de muncă ale tinerilor — drum larg inițiativelor înaintate!

Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. constituite pentru întregul nostru popor o măreț și luminos program de muncă pentru înflorirea patriei, pentru făurirea vieții ferice. Îndeplinirea sarcinilor elaborate prin Directive, constituie pentru oamenii muncii o cauză scumpă, căreia îi consacră toată capacitatea și forța lor de muncă, inițiativa lor creatoare. Congresul al III-lea al P.M.R. a pus în fața minerilor, muncitorilor și tehnicienilor din industria carboniferă sarcina de onoare de a spori producția de cărbune în anul 1965 la 11,5—12,5 milioane tone, de a da cărbune de calitate, la un preț de cost redus. Creșterea productivității muncii în anii șesenalului în industria carboniferă cu cel puțin 40 la sută, reducerea substanțială a consumului de material lemnos și a celorlalte consumuri specifice, constituie sarcini de răspundere în fața minerilor.

Atrag îndeeși atenția străduința brigăzilor din frontalele minei Lupeni de a înfăptui zilnic lozincă „Ziua și fișia” spre a realiza astfel ritmic o producție sportivă de cărbune cocsificabil necesar siderurgiei, inițiativele de recuperare a lemnului vechi de mină și refolosirea lui la lucrările de susținere, de economisire a explozivului, cașelor și a celorlalte materiale. Extragerea unei producții de calitate corespunzătoare preocupă de asemenea într-un înalt grad brigăzile de mineri. O serie de inițiative prețioase, între care pușcarea separată a intercalațiilor de steril, scoaterea intercalațiilor cu ciocanul de abataj, reducerea numărului găurilor de pușcare și a încărcăturilor contribuie din plin la îmbunătățirea calității, la reducerea prețului de cost al cărbunelui.

La îndemnul comunistilor, al organizațiilor U. T. M., numeroase brigăzi de tineret din minele Văii Jiului deschid drum larg la locurile lor de muncă inițiativelor înaintate și astfel obțin succese de seamă în înfocarea socialistă. Brigada de tineret condusă de minerul comunist Bartha Francisc din sectorul IV al minei Petrila a luat inițiativa deosebit de prețioasă de a organiza acțiuni de muncă voluntară pentru strângerea lemnului vechi, lăsat în părăsire, spre a fi folosit la construirea de stive de susținere, iar cel care corespunde — ca stâlpi de armare. Tot în această brigadă, numărul găurilor la o pușcare a

fost redus cu 20, ceea ce înseamnă o importanță economică de exploziv, capse, timp de lucru. Ștefan Nicolae, brigadier în sectorul I al minei Urlicani, care lucrează într-un abataj în stratul 8—9, unde există o intercalație destul de groasă de steril, a analizat cu atenție posibilitatea extragerii unei producții de calitate, fără șist. În urma acestei analize, tinerii mineri din brigadă au hotărât să puște mai întâi o porțiune din strat, să scoată intercalația cu ciocanele de abataj și apoi să puște porțiunea rămasă de cărbune, ceea ce a asigurat obținerea unei producții curate. Tot la mina Urlicani, brigăzile de muncă patriotică, între care cea condusă de tov. Rugină Vasile, au întreprins acțiuni de muncă voluntară pentru recuperarea lemnului vechi. La Aninoasa tinerii mecanici și lăcătuși de mină au întreprins acțiuni de înlăturare a suflărilor de aer comprimat, spre a înlătura risipa acestei energii costisitoare. Tot mai multe brigăzi de tineret de la mina can tin evidența economiilor pe care le realizează și luptă pentru ca ele să fie tot mai mari. Multe brigăzi de tineret trimit la școlile de calificare pe tinerii care lucrează de curând în minerit, spre a putea deveni cadre tehnice pregătite, capabile să muncească cu randamente înalte.

Asemenea inițiative prețioase, sînt multe în minele Văii Jiului; ele oglîndesc cu deosebită putere hotărîrea tinerilor mineri și muncitorilor de a munci cu toate forțele pentru îndeplinirea sarcinilor elaborate de partid. Aceste inițiative prețioase își pot arăta din plin roadele numai în condițiile aplicării lor largi, la cît mai multe locuri de muncă. În acest sens, există însă unele deficiențe; comitetele U.T.M. de la minele Lupeni, Lonea și altele nu acordă atenția cuvenită popularizării largi a acestor inițiative, extinderii lor la toate locurile de muncă. Pentru extinderea inițiativelor prețioase, a experienței înaintate, e necesar ca organizațiile U.T.M. să organizeze consfătuiri cu brigăzile de tineret, schimburi de experiență, să ducă o susținută muncă de masă în această direcție.

Să luăm toate măsurile pentru extinderea inițiativelor înaintate în rîndurile brigăzilor de tineret, spre a da astfel un puternic avînt luptei tinerilor mineri și muncitorilor pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor economice elaborate de cel de-al III-lea Congres al partidului!

Depănătoarea Cimpeanu Ana II de la Filatura Lupeni conduce o brigadă de tineret care se situează în primele rînduri ale întrecerii socialiste. Utemista Cimpeanu Ana este și o artistă amatoare apreciată, participă activă la manifestările culturale-artistice care au loc în cadrul clubului filaturii.



Cîți locuitori ar trebui?

Secretarul organizației de bază U.T.M. din sectorul V rambleu al minei Petrila e plecat pentru mai multă vreme din întreprindere și locul său urmează să-l țină tovarășul Mihuleșcu Gheorghe care în birou deține funcția de locuitor al secretarului organizației de bază. Cei de la comitetul U.T.M. pe mină au stat de vorbă cu tovarășul Mihuleșcu, arătîndu-i cum se întocmește un plan de muncă, cum se pregătesc adunările generale ale organizației de bază, cum trebuie desfășurată munca de masă pentru mobilizarea tinerilor din sector la îndeplinirea sarcinilor economice etc.

— Vom face totul tovarăși! Vom munci așa cum se cere...

Dar, pe cum se vede, tovarășul Mihuleșcu, deși e tînăr, nu stă chiar bine cu memoria. Altfel n-ar fi uitat așa de repede sarcinile ce-i revin în calitate de locuitor al secretarului, angajamentul luat. A uitat dintr-odată de toate, și lucrurile au rămas baltă. Planurile de muncă ale organizației de bază se întocmesc doar cînd și

cînd, în urma unor îndelungi insistențe. Utemiștilor din sectorul de rambleu le-a revenit sarcina să colecteze în acest an 22.000 kg. fier vechi, dar și de asta a uitat tovarășul Mihuleșcu. Tinerii din sector au plănuit să formeze două brigăzi de muncă patriotică, să participe la acțiuni gospodărești, dar biroul... Postul utemist de control urmează și el exemplul bicului și se consideră în... vacanță.

Și totuși, după cite se știe, utemisti din sector se pregătesc pentru o adunare generală. O adunare în care vor să-l întrebe pe tovarășul Mihuleșcu dacă nu cumva și lui îi trebuie un locuitor, care să muncească în locul lui. Se pregătesc pentru o adunare în care, deși nu sînt medici, îl vor „trata” pe tovarășul Mihuleșcu așa cum se vor pricepe, pentru a-l ajuta să-și recîștige memoria și să-și aducă aminte de sarcini. Cu siguranță că utemisti din sector se vor ocupa și de tovarășii Mustocea Ioan și Buciu I. membri ai biroului organizației de bază care au și ei „meritele” lor față de această stare de lucruri, în care s-au complăcut împreună cu tov. Mihuleșcu.

I. B.

## Să cunoaștem mina Vagonetul de transport

Cel care a îndrăgît frumoasa meserie de miner, lucrează un timp ca vagonetar, perioadă în care are posibilitatea să facă cunoștință cu o serie de lucruri elementare, dar foarte utile în minerit. Vagonetarul lucrează de obicei la rol, acolo unde cărbunele extras din abataje este încărcat în vagonete, spre a fi expedit spre ziua. Bineînțeles vagonetarul poate fi înțilnit de asemenea efectuînd munci ce nu necesită o calificare superioară în galerii, în abataje și în multe alte locuri de muncă din mină.

Ne vom ocupa în rîndurile de față de vagonetul de transport, cu care vagonetarul de la rol trebuie să se familiarizeze și, deci, să-l cunoască îndeaproape. Vagonetele sînt, după cum se știe, niște cutii de oțel, prînse de o ramă pe care sînt fixate două osii cu roți. Vagonetele se prind între ele în șir prin cîrlige de cuplare, iar pentru amortizarea ciocnirilor, vagonetele au la fie-

care capăt, cite un tampon. Greutatea unui vagon variază între 500—700 kg. după mărime și construcție, iar capacitatea de transport este de 600—1000 kg. În minele Văii Jiului sînt larg răspîndite vagonetele cu o capacitate de o tonă.

Și aici, la rol, vagonetarului i se cere pricepere și o serie de cunoștințe pentru a munci așa cum trebuie. În primul rînd trebuie să știe că pe galeriile de transport nu trebuie lăstate imprăștiat lemne și alte materiale care ar putea îngreuna sau stăgna circulația vagonetelor. Cînd vagonetul trebuie frînat, aceasta se va face numai cu pâluga, vîrînd-o între roți, dinspre partea cea mai lată a galeriei, omul rămînd înapoi. Dacă este necesar ca mai multe vagonete să fie împinse manual, aceasta se face apucînd vagonetul de mîner, păs-trînd între un vagonet și altul o distanță de 10 m.

La legarea și dezlegarea va-

gonetelor nu este permis să se bage nici capul, nici mîna între vagonete, deoarece se pot produce accidente. Legarea și dezlegarea vagonetelor se face pe de-deșubt, țînd capul și corpul departe de vagonet.

Vagonetarul, la locul său de muncă, poate contribui la sporirea randamentului, la reducerea prețului de cost al cărbunelui. El este dator să asigure ca vagonetele să fie bine încărcate, deoarece numai astfel poate fi folosită rațional capacitatea lor de transport. Subîncărcarea vagonetelor dă naștere la pierderi de energie, cheltuieli care grevează asupra prețului de cost. Vagonetarul trebuie de asemenea, să aleagă bulgării de steril care ajung în vagonet, contribuind astfel la îndeplinirea uneia din cele mai importante sarcini ce stau în fața minerilor: îmbunătățirea calității cărbunelui.

A. D.



Pregătirea noului an de învățămînt politic U.T.M. este o sarcină actuală a organizațiilor U.T.M.

IN CLISEU: Tovarășii Popescu St., Petrescu P., Bildea N. și alți membri ai comitetului U.T.M. al minei Vulcan stabilînd repar-tizarea propagandiștilor pe cercuri de învățămînt în noul an școlar.

Întrean  
din Jiul

• Producția de oțel constituie unul din principalii indici ai puterii economice al unei țări. În 1938 țara noastră a produs abia 264.000 tone oțel, rămînd la remorca marilor monopoluri din apus, dependentă față de aceste monopoluri. În 1955, însă, la numai 7 ani după naționalizare, producția noastră de oțel a crescut la 766.000 tone. În 1959 producția de oțel a industriei socialiste a Romîniei aproape că se dublase față de 1955 ajungînd la 1.419.000 tone. Planul de șase ani aprobat de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. prevede o nouă sporire a producției de oțel, de la 1.419.000 tone în 1959 — la 3.300.000 tone în 1965. Dar în 1975? Țara noastră va produce 7,5 milioane tone oțel! Ca să ne imaginăm imensa creștere a producției de oțel, și deci a puterii economice a patriei, e interesant să comparăm două cifre: de la 264.000 tone în 1938 — la 7.500.000 tone în 1975. Două cifre care dau o vie imagine a drumului vertiginos spre înflorirea patriei noastre socialiste!

• Becul electric de iluminat aduce servicii omenirii nu de prea multă vreme. A trebuit să fie rezolvată mai întii problema surselor de curent electric, ca apoi să se treacă la imitarea, bine înțeleasă pe scară extrem de redusă, a fulgerului, care după cum se știe, este un izvor electric natural de lumină. S-a ajuns la obținerea de surse artificiale de lumină electrică prin metoda arcului electric, invenție care a aparținut savantului rus lablodicov. Ulterior s-au făcut încercări de obținere a sursei de lumină utilizîndu-se efectul termic al curentului electric, adică încălzirea unui filament prin trecerea curentului electric. La început, filamentul a fost de cărbune, apoi el fiind înlocuit cu metale greu fuizibile, adică cu osmiu, tantal, zirconiu și în sfîrșit cu wolframul care se topește abia la o temperatură de 3.300 grade Celsius. Bineînțeles că toate aceste căutări au durat ani și ani, a preocupat mulți savanți, pentru ca în cele din urmă noi să ne putem bucura din plin de imensele servicii ale iluminatului electric.

## Agitația vizuală în sprijinul îndeplinirii noilor sarcini puse de partid

Minerii din Lupeni însufleșiți de Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R., participă cu elan la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea noilor sarcini puse de partid în privința sporirii și ieftinirii producției de cărbune cocsificabil.

Organizațiile de partid de la mina Lupeni desfășoară o susținută muncă politică de masă pentru mobilizarea minerilor, inginerilor și tehnicienilor la lupta pentru creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost, realizarea de economii, găsirea de noi căi pentru îndeplinirea și depășirea angajamentelor luate pe acest an. Luând măsuri pentru intensificarea muncii politice de masă comitetul de partid al minei Lupeni acordă atenție agitației vizuale.

În ultimul timp întreaga agitație vizuală de la mina Lupeni a fost reînnoită, îmbogățită. Comitetul de partid s-a îngrijit ca la locurile cele mai frecventate din incinta minei să existe lozinci mobilizatoare, panouri care să popularizeze prevederile Directivei Congresului partidului și să stimuleze întrecerea socialistă. Astfel, în incinta minei a fost expus un panou mare care redă prevederile Directivei privind creșterea producției principalelor produse industriale în anul șesenalului. Agitația vizuală popularizează îndeosebi sarcinile stabilite de Congresul partidului pentru industria cocsificabilă: „Mineri, sarcina principală a industriei cărbunului constă în asigurarea siderurgiei cu cărbuni de calitate superioară, destinați cocsificării”. Numeroase lozinci cuprind chemări adresate minerilor, inginerilor și tehnicienilor minei de a participa cu avânt la lupta pentru sporirea producției de cărbune cocsificabil, îmbunătățirea calității producției, realizarea de economii, ridicarea brigăzilor rămase în urmă. Mai multe lozinci cheamă comunității și utemiștii să fie în primele rânduri ale luptei pentru traducerea în viață a sarcinilor cuprinse în Directivele Congresului.

Preocupându-se de intensificarea întrecerii socialiste, comitetul de partid s-a îngrijit ca agitația vi-

zuală să aibă un caracter cât mai concret. Agitația vizuală popularizează colectivele frunțate în întrecere și îndeamnă brigăzile să urmeze exemplul lor. „Cinste brigăzii conduse de Spînu Petre din sectorul III, care a extras de la începutul anului 3.097 tone de cărbune peste plan față de angajamentul de 2.400 tone cărbune”. „Tovarăși mineri — scrie pe alt panou — urmați exemplul brigăzii conduse de comunistul Ghioancă Sabina, care în cursul lunii trecute și-a depășit sarcinile de plan cu 780 tone cărbune”. De asemenea sunt popularizate brigăzile conduse de tov. Bartha Dionisie, Mihut Pavel, precum și colectivul sectorului frunțat pe exploatare — sectorul III — care pășesc în primele rânduri ale luptei pentru sporirea producției de cărbune cocsificabil. Un pronunțat caracter mobilizator are și panoul permanent, expus la un loc vizibil în curtea minei, care informează asupra rezultatelor obținute de colectivul exploatarei în îndeplinirea angajamentelor luate pe acest an. Acest panou, informează că din angajamentul luat de mineri din Lupeni de a da în acest an 20.000 tone de cărbune cocsificabil peste plan, au fost realizate 9.439 tone, iar față de 1.300.000 lei economii, cât e angajamentul, minerii au obținut o economie de 715.000 lei. În privința sporirii randamentelor, minerii din Lupeni sînt aproape de angajamentul pe care și l-au luat, realizând pînă acum un randament de 0,925 tone pe post.

Dezvoltarea continuă a succeseilor obținute pune în fața organizațiilor de bază din sectoarele minei sarcina de a ridica în permanență nivelul muncii politice de masă. Comitetul de partid trebuie să organizeze o asemenea agitație vizuală care să contribuie și mai mult la popularizarea rezultatelor întrecerii, a experienței înaintate și a inițiativelor, să mobilizeze minerii la o muncă avîntată, la descoperirea de noi rezerve în vederea sporirii productivității muncii și reducerii prețului de cost, pentru îndeplinirea sarcinilor puse de partid.

I. DUBEK

## NOTE

### Un pod care ar mai putea fi folosit!

Au trecut aproape șapte ani de cînd s-a făcut rectificarea liniei ferate între Petroșani și Livezeni. Cu ocazia lucrărilor a fost montat un nou pod metalic peste pîriul Sălătruc iar vechiul pod de metal peste care trecea înainte linia ferată, a fost pus la dispoziția regională C.F.R. Timișoara, pentru a fi folosit în alte părți.

Anii au trecut unul după altul dar organele C.F.R. nu au mai luat măsuri pentru refolosirea vechiului pod. Acesta stă și acum părăsit, mincat de rugină și se degradează.

Sfîtul popular al comunei Iscroni — pe teritoriul căruia se află acest pod părăsit — a cerut organelor C.F.R. din Petroșani și regionalei C.F.R. Timișoara, ca podul să fie vîndut comunei pentru a fi montat în altă parte și folosit. Dar nu a primit nici răspuns și nici podul nu a fost luat.

Care se așteaptă de către organele C.F.R. ca podul să fie distrus complet de rugină?

### Așa rămîne cartierul „Petrița III”?

Prin darea în folosință a ultimului bloc aflat în construcție, cartierul nou „Petrița III” a căpătat forma definitivă: mai multe blocuri cu încălzire centrală, un bloc cu magazine, cartierul cuprinzînd la un loc ca. 200 noi apartamente.

Odată cu construcția noului cartier, constructorii de pe șantierul Petrița urmau să facă și amenajările corespunzătoare — străzi, trotuare, șanțuri, cămine de vizitare, nivelarea terenului în jurul blocurilor. Dar după cît se vede față de asemenea lucrări „auxiliare” nu se manifestă preocupare. Ca urmare, străzile din noul cartier nu sînt terminate ci numai „schitate”, (chiar podețul de beton de la intrarea în cartier este prăbușit pe jumătate), terenul din jurul blocurilor este plin de materiale, în spatele blocului 13 a rămas descoperită fosta groapă de var, unele cămine de apă și canal au capac din... crengi.

Se pune întrebarea: așa vor să lase constructorii acest nou cartier din Petrița? De ce nu termină toate lucrările din jurul blocurilor?

MIHAI ȘT.

## Întreprinderea Comunală Orașenească PETROȘANI

Face cunoscut publicului orarul de circulație a autobuselor I.C.O. valabil de la 10 iulie 1960

### LOCAL PETROȘANI

Blocuri noi Str. Gh. Apostol Petrița  
Plecări: 4,30; 4,45; 5,00; 5,15. Plecări: 5,00; 5,15; 5,30; 5,45.  
Circulă din 15 în 15 minute.

Ultima cursă: pleacă 22,00 pleacă 22,30  
În zilele de repaus circulă în tre orele 6,15 — 22,15: din 30 în 30 minute

### PETROȘANI SURDUC

Gara mică Surduc  
Plecări: 6; 7. Plecări: 6,30; 7,30.  
Circulă din oră în oră.

Ultima cursă: pleacă 21,00 pleacă 21,30  
În zilele de repaus circulă:

Gara mică Surduc  
Plecări: 6; 6,20; 6,40. Plecări: 6,30; 6,50; 7,10.  
Circulă din 20 în 20 minute.

Ultima cursă: pleacă 21,40 pleacă 22,10

### LOCAL PETRILA

Tunel Cîmpa  
Plecări: 6,20; 7,00; 7,40; 8,20; Plecări: 7,00; 7,40; 8,20; 9,00;  
9,00; 9,40; 10,20. 9,40; 10,20.

Ultima cursă: pleacă 21,40 pleacă 21,40  
Circulă din 40 în 40 minute.

### LOCAL LUPENI

Bărbăteni Paroșeni  
Plecări: 5,40; 6; 6,20; 6,40. Plecări: 5,30; 6,10; 6,30; 6,50; 7,10.  
Circulă din 20 în 20 minute.

Ultima cursă: pleacă 22,00 pleacă 22,30

### LUPENI — URICANI

Uricani Lupeni  
Plecări: 5,45; 7,30; 9,35; 10,35; Plecări: 6,30; 8,45; 10,00; 11,10;  
11,45; 13,00; 14,30; 16,00; 17,20; 12,20; 13,45; 15,15; 16,40; 18,00;  
18,40; 20,20; 21,35. 19,40; 21,00; 22,15.

### PETROȘANI — LUPENI

Petroșani Lupeni  
Plecări: 6,30; 9; 11,20; Plecări: 7,30; 10; 12,20; 15,40;  
14,17; 19,20. 18; 20,50.

### PETROȘANI — ANINOASA

Petroșani Aninoasa  
Plecări: 5,30; 7,30; 9,30; 11,30; Plecări: 6,30 8,30; 10,30; 12,30;  
13,30; 16; 18; 20,15. 15; 17; 19; 21,05.

### TARIFE

pentru autobusele I.C.O. pe trasee

#### LOCAL PETROȘANI

Blocuri noi	— Bl. Dimitrov	0,50 lei
Bl. Dimitrov	— Gara mică	0,50 "
Gara mică	— Str. Gh. Apostol (Petrița)	0,50 "
Bl. noi	— Gara mică	1,00 "
Bl. Dimitrov	— Str. Gh. Apostol	1,00 "
Bl. noi	— Str. Gh. Apostol	1,50 "

#### PETROȘANI — SURDUC

Gara mică	— Bl. Dimitrov	0,50 lei
Bl. Dimitrov	— Pod Sălătruc	0,50 "
Pod Sălătruc	— Bifurc. Surduc	0,50 "
Gara mică	— Pod Sălătruc	1,00 "
Bl. Dimitrov	— Bifurc. Surduc	1,00 "
Gara mică	— Bifurc. Surduc	1,50 "

#### LOCAL LUPENI

Bărbăteni	— Viscoza	0,50 lei
Viscoza	— Centru	0,50 "
Centru	— Sohodol	0,50 "
Sohodol	— Paroșeni uzină	0,50 "
Bărbăteni	— Centru	1,00 "
Viscoza	— Sohodol	1,00 "
Centru	— Paroșeni	1,00 "
Bărbăteni	— Sohodol	1,50 "
Viscoza	— Paroșeni	1,50 "
Bărbăteni	— Paroșeni	2,00 "

#### LOCAL PETRILA

Tunel	— Bl. Magazin	0,50 lei
Bl. Magazin	— Lonea Magazin	0,50 "
Lonea Magazin	— Cîmpa	0,50 "
Tunel	— Lonea Magazin	1,00 "
Bl. Magazin	— Cîmpa Magazin	1,00 "
Tunel	— Cîmpa Magazin	1,50 "

#### PETROȘANI — ANINOASA

Petroșani	— Livezeni	3,50 lei
Petroșani	— Iscroni	3,50 "
Livezeni	— Aninoasa	3,50 "
Petroșani	— Aninoasa	5,00 "

#### PETROȘANI — LUPENI

Petroșani	— Livezeni	2,50 lei
Petroșani	— Iscroni	3,50 "
Petroșani	— Corolești	3,50 "
Corolești	— Vulcan	2,50 "
Vulcan	— Paroșeni	2,50 "
Vulcan	— Lupeni	3,50 "
Vulcan	— Livezeni	3,50 "
Petroșani	— Vulcan	5,00 "
Livezeni	— Lupeni	5,00 "
Petroșani	— Lupeni	6,50 "

#### LUPENI — URICANI

Lupeni	— Bărbăteni	2,50 lei
Bărbăteni	— Orașul Nou	2,50 "
Lupeni	— Uricani puțuri	3,50 "
Braia	— Orașul Nou	3,50 "
Lupeni	— Orașul Nou	3,50 "

NOTĂ: Tarifele pe zonele de mai sus sînt stabilite conform deciziei Sfatului popular regional nr. 336 din 1960.

Se acordă abonamente cu 25 la sută reducere salariaților din sectorul socialist și elevilor conform deciziei Sfatului popular regional nr. 583 din 1960.

P. U.

## Activul fără de partid — sprijin de nădejde al organizației de bază

Înfăptuirea cu succes a sarcinilor puse de construcția socialistă necesită atragerea în jurul organizațiilor de partid a unui număr cât mai mare de oameni ai muncii înaintați, care să participe la desfășurarea muncii politice de mobilizare a maselor la îndeplinirea hotărîrilor partidului și guvernului.

În atragerea maselor largi de oameni ai muncii la traducerea în viață a sarcinilor puse de partid, o însemnătate deosebită o are activul fără de partid creat în jurul fiecărei organizații de bază de partid. Conferința raională de partid din decembrie 1959 a pus în fața organizațiilor de bază din Valea Jiului sarcina de a lărgi activul fără de partid și de a se îmbunătăți munca cu activul în direcția educării și antrenării lui la rezolvarea problemelor ce stau în fața organizațiilor de bază ale partidului.

Luptînd pentru a da viață hotărîrii Conferinței raionale de partid, marea majoritate a organizațiilor de bază din raionul nostru dau atenția cuvenită muncii cu activul fără de partid.

Una din organizațiile de bază care și-au îmbunătățit simțitor munca cu activul fără de partid este cea din sectorul I al minei Aninoasa. Activul fără de partid al acestei organizații numără în prezent peste 150 tovarăși. Biroul organizației de bază (secretar tov. Velea Vasile) s-a orientat bine în selecționarea activului fără de partid îndreptîndu-și atenția asupra ce-

lor mai buni tovarăși. Astfel din acest activ fac parte tovarăși ca Barna Ioan, miner, deputat în sfatul popular, Juga Vasile, miner, șef de schimb în brigada lui Mănăilă Vasile, Bôjte Andrei, miner frunțat în producție și mulți alții.

Activul fără de partid formează totodată o rezervă importantă în ceea ce privește primirea de candidați. Preocupîndu-se de educarea activului fără de partid, de atragerea lui la activitate pe bază de sarcini, organizația de bază a primit în acest an 16 candidați de partid dintre care marea majoritate sînt proveniți din activul fără de partid.

O metodă bună folosită în această organizație de bază în munca cu activul fără de partid e aceea că celor mai buni comuniști li s-au repartizat câte 1—2 tovarăși din activul fără de partid, de care se ocupă în vederea educării și îndrumării lor.

Membri de partid ca tov. Cristea Aurel, Bôjte Adalbert, Mănăilă Vasile și mulți alții se preocupă cu simț de răspundere de tovarășii din activul fără de partid, se sfătuiesc cu ei atunci cînd este necesar în vederea rezolvării anumitor sarcini de producție.

La adunările deschise ale organizației de bază participă activul fără de partid; multor tovarăși din activ le sînt încredințate diferite sarcini și sînt ajutați în ducerea lor la îndeplinire. Activul fără de partid constituie un sprijin prețios al organizației de bază. Cu ajutorul acestuia a fost posi-

bil ca întregul colectiv al sectorului să fie mobilizat la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, a angajamentelor luate în întrecerea socialistă. Pînă în prezent sectorul I al minei Aninoasa și-a depășit cu 40.000 lei angajamentul luat în legătură cu realizarea de economii la prețul de cost și a atins cel mai ridicat randament pe exploatare.

La obținerea acestor rezultate bune organizația de bază a primit un ajutor de seamă din partea activului fără de partid, care fiind consultat a venit cu propuneri prețioase în vederea îmbunătățirii procesului de producție.

Biroul organizației de bază se îngrijește permanent de educarea politică a activului fără de partid. Unii tovarăși din acest activ au fost încadrați în învățămîntul de partid, alora li se recomandă ce să citească. Cînd se fac anumite expuneri pe teme politice, economice sau de cultură generală, sînt invitați și tovarășii din activul fără de partid.

În munca cu activul fără de partid organizația de bază nr. 1 de la mina Aninoasa a acunulat o bogată experiență. Această experiență trebuie folosită și de celelalte organizații de bază de la mina Aninoasa pentru a îmbunătăți munca cu activul fără de partid în vederea obținerii de noi succese în lupta pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al P.M.R.

# Viata internațională

## Trupele franceze intensifică distrugerea centrelor populate algeriene

PARIS 16 (Agerpres). După cum relatează ziarul „l'Humanité”, din dispoziția statului major al trupelor franceze din Algeria aviația militară franceză a început să folosească pe scară largă napalmul în operațiunile împotriva detașamentelor armatei de eliberare națională a Algeriei.

„În timp ce opinia publică franceză și mondială așteaptă inițiativa Parisului în vederea reluării tratativelor și a unei noi întâlniri între reprezentanții francezi și algerieni, scrie ziarul, știrile din Algeria dovedesc că s-au dat ordine de intensificare a distrugerii centrelor populate algeriene”.

De trei săptămâni, scrie ziarul „l'Humanité”, au loc bombardamente intense cu napalm asupra multor regiuni din Algeria și în deosebi în regiunile Medea și Chiffa.

## Declarația primului ministru al Republicii Congo

LEOPOLDVILLE 16 (Agerpres).

După cum transmite corespondentul din Leopoldville al agenției France Presse, primul ministru al Republicii Congo, Patrice Lumumba, luând cuvântul la postul de radio la 15 iulie a declarat că „Belgia prin comportarea sa ne-a declarat război”. Lumumba a subliniat că Belgia a silit bogata provincie Katanga să se separe de Congo, aceasta în spe-

## Plenara C. C. al P. C. U. S. și-a încheiat lucrările

MOSCOVA 16 (Agerpres). — La 16 iulie și-a încheiat lucrările Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care s-a deschis la 13 iulie.

Plenara a ascultat și discutat rapoartele asupra modului cum se îndeplinesc hotărârile Congresului al XXI-lea al P.C.U.S., cu privire la dezvoltarea industriei, transporturilor și introducerea în producție a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. În această problemă a fost adoptată în unanimitate o hotărâre.

În legătură cu alegerea lui Leonid Brejnev, membru al Pre-

zidiului C.C. al P.C.U.S., în funcția de președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., el a fost eliberat din funcția de secretar al C.C. al P.C.U.S..

Plenara a eliberat la cererea lui pe Kliment Vorșilov din funcția de membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S.

Plenara a ascultat raportul lui Frol Kozlov, secretar al C.C. al P.C.U.S., cu privire la rezultatele consfățuirii de la București a reprezentanților partidelor frățesti. Plenara a aprobat întru totul activitatea C.C. al P.C.U.S. la această consfățuire și a adoptat o hotărâre corespunzătoare.

## Dezmățul rasist din S. U. A.

NEW YORK 16 (Agerpres). Ziarul „New York Post” relatează că familiile de negri din

regiunile Fayette și Heywood (statul Tennessee) au cerut președintelui Eisenhower să declare stare excepțională în aceste regiuni. Aceste familii sînt asediate și nu pot obține alimente, îmbrăcăminte, asistență medicală, medicamente din cauză că și-au exprimat dorința de a participa la alegerile prezidențiale. Rasiștii — proprietari de magazine, farmacii și alte întreprinderi din regiunile Fayette și Heywood, scrie „New York Post”, desfășoară o campanie de boicot economic împotriva negrilor care au hotărît să folosească dreptul de vot pe care îl acordă constituția. Aproximativ 40.000 de negri americani, care locuiesc în aceste regiuni — scriu familiile de negri din regiunile Fayette și Heywood în apelul adresat lui Eisenhower — sînt supuși represaliilor economice, presiunilor la repartizarea lor la muncă, urmărilor ilegale numai din cauza culorii pielii și dorinței de a se înscrie în listele de alegători și de a participa la alegeri. Corespondentul scrie că negrii înscriși în listele de alegători nu pot cumpăra piine sau lapte, nu pot procura combustibil, îmbrăcăminte și riscă chiar să nu aibă de lucru.

## Nota guvernului sovietic adresată guvernului S.U.A.

MOSCOVA (Agerpres). TASS anunță:

La 15 iulie ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko l-a primit pe dl. E. L. Freers, însărcinatul cu afaceri an-interim al S.U.A. la Moscova și i-a înmînat nota de răspuns a guvernului sovietic la nota guvernului S.U.A. în problema violării spațiului aerian al U.R.S.S. de către un avion militar american „RB-47” la 1 iulie.

Guvernul U.R.S.S. respinge în mod categoric protestul cuprins în nota guvernului S.U.A. din 13 iulie a. c., ca fiind lipsit de orice temei și reconfirmă nota sa din 11 iulie precum și protestul hotărît cuprins în această notă împotriva noii violări grosolane a frontierei sovietice de către un avion militar american la 1 iulie.

Răspunsul guvernului S.U.A., se spune în nota sovietică, demonstrează că el încearcă din nou să justifice și să camufleze recurghind la născociri și la negarea arbitrară a faptelor, acțiunile ilegale, agresive, ale aviației sale militare, care săvîrșește incursiuni în spațiul aerian al Uniunii Sovietice.

Guvernul sovietic a prezentat în nota sa date precise cu privire la timpul, locul și împrejurările în care un bombardier american „RB-47”, înarmat a violat frontiera sovietică. Avionul care era utilat special pentru îndeplinirea misiunilor de spionaj, a fost doborât deasupra apelor teritoriale sovietice. Dar guvernul S.U.A. fiind pus în fața acestor fapte de nelăgăduit, în loc să ia măsuri pentru încetarea provocărilor avioanelor militare americane împotriva Uniunii Sovietice, provocări primejdioase pentru cauza păcii, caută din nou o ieșire din situația în care s-a pomenit prin negarea lipsită de orice temei a faptelor. În nota sovietică se atrage atenția că doar în urmă cu câteva zile organele competente americane afirmă că nu știu nimic ce s-a înfăptuit cu bombardierul menționat și unde se află acesta. Dar dacă organele americane nu au știut unde se află acest avion și nu au ținut legătură cu el, atunci cum poate guvernul S.U.A. să a-

firmă în mod serios că acesta nu a violat frontiera sovietică?

În ceea ce privește încercarea cuprinsă în nota de răspuns a guvernului S.U.A. de a explica motivele zborului avionului infractor doborît, prin aceea că ar fi avut misiunea de „a studia fenomenele electromagnetice” o astfel de explicație nu este de loc originală. Această încercare repetă aproape integral procedeul cu ajutorul căruia guvernul S.U.A. a încercat la început să inducă în eroare opinia publică mondială, inclusiv propriul său popor, după pătrunderea avionului de spionaj „U-2” în spațiul aerian al U.R.S.S. la 1 mai a. c.

În lumina faptelor menționate, se spune în nota sovietică, devine clar că conținutul notei guvernului S.U.A. din 13 iulie este o născocire de la un cap la altul avînd drept scop ca printr-o denaturare vădită a faptelor să justifice acțiunile agresive ale forțelor militare aeriene ale S.U.A. împotriva Uniunii Sovietice.

În nota sovietică se reafirmă că membrii echipajului bombardierului „RB-47” care au supraieuit și au fost salvați de o navă sovietică vor fi deferiți justiției și judecați cu toată fermitatea după legile sovietice. În ceea ce privește corpul neînsuflit al comandantului bombardierului, el poate fi predat reprezentanților S.U.A. în orice moment.

Guvernul U.R.S.S., se spune în nota sovietică, ar dori să atragă atenția guvernului S.U.A. că există un mijloc simplu de a evita pe viitor sacrificarea lipsită de sens a vieților piloților americani și de a nu aduce fără nici o rațiune lumea în pragul războiului. Pentru aceasta este necesar un singur lucru: să se pună capăt, dar nu prin vorbe, ci prin fapte — politicii agresive, a cărei ilustrare sînt repetatele incursiuni ale avioanelor americane în spațiul aerian al U.R.S.S.

În încheierea notei sovietice se arată că dacă nu se va proceda astfel, guvernul sovietic se va preocupa să asigure securitatea popoarelor Uniunii Sovietice prin toate mijloacele de care dispune.

## Sosirea la Leopoldville a primelor unități tunisiene și a unui detașament din Ghana

PARIS 16 (Agerpres).

După cum transmite din Leopoldville corespondentul agenției France Presse, în seara zilei de 15 iulie pe aerodromul din Leopoldville au sosit primele unități tunisiene făcînd parte din forțele speciale ale O.N.U. trimise în Congo potrivit hotărîrii Consiliului de Securitate.

NEW YORK (Agerpres).

Corespondentul din Leopoldville al agenției Associated Press transmite că la 15 iulie a sosit la Leopoldville un detașament de trupe din Ghana.

Acest prim grup al forțelor armate ale O.N.U., sosite la cererea guvernului Congo, s-a instalat în centrul orașului.

## Guvernul belgian a provocat în mod deliberat evenimentele din Congo

NEW YORK 16 (Agerpres).

Ziarul „New York World Telegram and Sun”, a publicat o știre a corespondentului său din Londra care scrie că situația alarmantă din Congo este rezultatul direct al planului dinaintea elaborat de guvernul belgian pentru a justifica amestecul și pentru a restabili puterea monopolurilor belgiene. „Pentru actuala situație, scrie corespondentul, tre-

buie condamnat cu hotărîre guvernul belgian care este o jucărie în mâinile marilor societăți belgiene din Congo”.

După cum afirmă corespondentul, guvernul belgian a făcut toate acestea în mod deliberat „pentru a crea haos” în țară, pentru ca poporul congolez eliberat „să regrete și să revină fără zăbavă sub protecția Belgiei”.

## Poporul cuban își exprimă recunoștința față de sprijinul U. R. S. S.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS anunță:

Corespondentul special al ziarului „Pravda” din Havana, Borovski, a luat un interviu directorului Institutului pentru reforma agrară din Cuba, Antonio Nunez Jimenez în legătură cu recenta declarație făcută de N. S. Hrușciov la conferința de presă de la Moscova despre atitudinea Uniunii Sovietice față de încercările S.U.A. de a interveni în treburile Cubei

Recent am vizitat Uniunea Sovietică, a spus Jimenez. Sîntem satisfăcuți de faptul că am putut vedea cu ochii noștri uriașele realizări ale poporului sovietic. Succesele țării sovietice contribuie la consolidarea cauzei păcii în întreaga lume, constituie o garanție de nădejde pentru libertatea și independența popoarelor. Acest lucru l-au demonstrat încă o dată recente declarații ale primului ministru Hrușciov. Ele au contri-

buit la întărirea suveranității noastre naționale, au acordat un sprijin puternic revoluției noastre.

Mulțumim prietenului nostru Hrușciov pentru cele spuse în apărarea Cubei. Poporul cubanez îl va saluta din toată inima cînd va sosi în țara noastră, la invitația pe care i-am transmis-o la Moscova în numele conducătorului revoluției cubaneze, Fidel Castro.

## În câteva rînduri

MOSCOVA — La invitația Societății regale a Marii Britanii, la 16 iulie a plecat din Moscova spre Londra o delegație de oameni de știință sovietici care vor participa la festivitățile consacrate împlinirii a 300 de ani de la înființarea societății regale. Delegația, alcătuită din 16 membri, este condusă de acad. Nikolai Semenov, laureat al Premiului Nobel.

GENEVA — La 15 iulie a avut loc la Geneva o ședință ordinară a Conferinței celor trei puteri în problema încetării expe-

riențelor cu arma nucleară.

LONDRA — Din datele publicate zilele acestea de Camera de comerț britanică, reiese că în cursul lunii iunie deficitul balanței comerciale a Angliei a sporit considerabil, el fiind cu aproape 40 milioane lire sterline, adică cu 50 la sută mai mare decît cel înregistrat în mai. După cum subliniază agenția United Press International, acesta este cel mai mare deficit suferit de Anglia în cursul ultimilor trei ani și constituie urmarea scăderii considerabile a exporturilor britanice.

## „JOS MÎINILE DE PE CUBA”!

NEW YORK 16 (Agerpres).

Într-un articol redacțional intitulat „Jos mîinile de pe Cuba”, ziarul „Worker”, referindu-se la acțiunile întreprinse de guvernul S.U.A. împotriva Cubei scrie:

În ciuda planurilor căpeteniilor din Washington și Wall Street poporul Statelor Unite nu va juca rolul unui așător care schingiește, jefuiește și tiranizează un popor mic.

Interesele noastre naționale și onoarea noastră națională cer ca

noi, nord-americani, să luăm măsuri pentru ca politica guvernului față de Cuba să fie schimbată.

Cînd a salutat pe curajoșii conducători ai revoluției populare din Cuba, a exprimat solidaritatea activă și a promis sprijinul material al țării socialiste pentru asigurarea succesului acestor revoluționari, N. S. Hrușciov a exprimat sentimentele de adîncă simpatie ale oamenilor muncitori și ale tuturor partizanilor

păcii și libertății din lumea întreagă.

Poporul nostru muncitor, sindicatele, organizațiile negrilor, organizațiile de tineret și ale femeilor trebuie să se unească pentru a apăra făclia libertății pe care a ridicat-o Fidel Castro în Cuba.

Jos mîinile de pe Cuba! Nici un amestec în treburile interne ale Cubei! Pentru pace, prietenie și relații comerciale bazate pe egalitate în drepturi cu Cuba!